
  Т р а н с ф о р м а ц и ј аТ р а н с ф о р м а ц и ј а

Да би се боље сагледало неко тело или Да би се боље сагледало неко тело или 
да би се лакше решили неки просторни да би се лакше решили неки просторни 
односи, могу се поставити нове односи, могу се поставити нове 
пројекцијске равни и одређивати нове пројекцијске равни и одређивати нове 
пројекције. пројекције. 
Тај поступак се зове Тај поступак се зове трансформација.трансформација.
Нова пројекцијска раван се поставља Нова пројекцијска раван се поставља 
нормално на постојећу пројекцијску раван. нормално на постојећу пројекцијску раван. 
Одстојање нове пројекције од нове осе Одстојање нове пројекције од нове осе 
једнако је одстојању старе пројекције од једнако је одстојању старе пројекције од 
старе осе.старе осе.
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  Трансформација Трансформација тачкетачке

А’’’

АIV
А’

А’’

M’ N’

3x4
Za

Za

Ta

Ta
60° 60°

1x2

z

y

y’’’

1x
3

3



  Трансформација Трансформација дужидужи
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Трансформацијом Трансформацијом 
се одређују праве се одређују праве 
величине дужи, величине дужи, 
постављањем равни постављањем равни 
трансформације трансформације 
паралелно датој паралелно датој 
дужи.дужи.

А’’’

B’’’

АIV=BIV
3x4

4



  Трансформација дужи – права Трансформација дужи – права 
величина дужи и нагибни угаовеличина дужи и нагибни угао

EFEF    EE(2;1;2) (2;1;2) FF(7;4;6)(7;4;6)
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  Налажење праве величине Налажење праве величине 
троугла трансформацијомтроугла трансформацијом
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  Трансформација телаТрансформација тела -  - 
октаедароктаедар
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  Р о т а ц и ј аР о т а ц и ј а
Ротацијом се постиже исти циљ као и трансформацијом, Ротацијом се постиже исти циљ као и трансформацијом, 
налази се права величина дужи и ротира се тело да би се налази се права величина дужи и ротира се тело да би се 
боље видело или неки задатак лакше решио.боље видело или неки задатак лакше решио.
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  Р о т а ц и ј аР о т а ц и ј а
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